

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЁННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КЫЗЫЛОРДИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОБЛЕМ ФОРМИРОВАНИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ»



Адрес:

120016, Республика Казахстан, г. Кызылорда, мкр. Шугыла, д. 30.

Телефоны:

(7242) 24-49-27.

Мырзахметов Кайрат Танирбергеневич, директор ГКП «Кызылординский областной центр проблем формирования здорового образа жизни». Автор более 30 научных публикаций, независимый эксперт Ассоциации врачей и провизоров РК. Награждён нагрудным знаком «Казахстан Республикасы денсаулык сактау ісінін уздігі», отмечен благодарственным письмом Президента РК, почётными грамотами Министерства здравоохранения РК и управления здравоохранения Кызылординской области.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Кызылординская область

Город: Кызылорда

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 04.07.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Здоровый образ жизни — залог комфортного существования человека, его успешности в современном мире. Долгосрочная политика Президента и Правительства РК, выраженная прежде всего в программном документе «Казахстан — 2030», включает формирование ЗОЖ у населения республики в число стратегических направлений экономического и социального плана. В конце 90-х годов во всех регионах этой ведущей центральноазиатской державы по решению руководства страны созданы специализированные учреждения, одно из которых — государственное казённое предприятие «Кызылординский областной центр проблем формирования здорового образа жизни».

— За четырнадцать лет наш коллектив вырос в два раза, стал, образно выражаясь, одним из самых боеспособных подразделений системы здравоохранения. Сейчас у нас трудится свыше шестидесяти сотрудников: докторов, инструкторов, социальных работников, прошедших обучение на профильных отечественных и зарубежных курсах, — рассказывает директор ГКП Кайрат Танирбергеневич Мырзахметов. — Разветвлённая сеть отделений центра существует во всех семи районах Кызылординской области. Функционируют отделы профилактических программ и образования, организационно-методической и врачебно-физкультурной работы, привлечения внебюджетных средств и администрирования.

Разнообразие используемых форм позволяют организации работать практически со всеми категориями населения. Например, в 2010 году для профилактики нежелательной беременности, оказания других видов медицинской и социальной помощи подросткам создан Молодёжный центр здоровья «Мейрім», где юношей и девушек консультируют профессиональные психологи, а социальная служба проводит мониторинг и анализирует уровень осведомлённости о вреде табакокурения, употребления спиртосодержащих и наркотических веществ, различных заболеваний и методах их профилактики. Здесь же валеологи организуют интерактивные игры, тренинги, семинары и практические занятия с волонтерами, распространяющими впоследствии полученные знания среди сверстников.

— По ряду природно-климатических и, к сожалению, социально-бытовых условий Кызылординская область на протяжении многих лет является самым проблемным казахстанским регионом по таким показателям, как «возникновение» и «стремительность распространения острых кишечных инфекций», особенно в летнее время, — говорит К.Т. Мырзахметов. — Ещё в 2008 году совместно с департаментом здравоохранения мы создали — между прочим, первыми в республике — студенческий отряд, объединивший свыше 60 ребят-добровольцев со II курса Кызылординского медколледжа. Два месяца они провели в малонаселённых административных районах, помогая фельдшерам, в ходе бесед просвещая местных жителей.

Наряду с проектами информационно-пропагандистского характера «Школа» и «Здоровые университеты» Кайрат Танирбергеневич и его подчинённые реализуют ряд программ, нацеленных на улучшение взаимодействия населения области и медицинского сообщества. «Максимальное приближение больниц и поликлиник к нуждам населения» — такую задачу поставили перед собой сотрудники ГКП и успешно её решают, сделав своими единомышленниками областной медицинский и онкологический центры.

— Пропагандируя ЗОЖ, мы получаем поддержку практически отовсюду, — делится директор государственного казённого предприятия, посвятивший свою жизнь служению обществу. — Среди наших партнёров высшие и средние учебные заведения, республиканские и региональные структуры исполнительной и представительной власти, коммерческие компании и бюджетные организации. С каждым днём всё большее количество людей понимают: здоровье — не столько природный дар, сколько плод собственных усилий.

